

得之得天下 文班亚马将开创 NBA 新未来？



【本报体育记者 雷震 报道】NBA选秀抽签大会16日在西区决赛前进行，本来只是算数概率的表演，却因一人而备受瞩目，因为据说得到他，就能得到NBA的“未来”。

这位，就是19岁的法国天才少年维克托-文班亚马（Victor Wembanyama），而将会在6月22日选秀日挑选他为状元的，不出意外就是圣安东尼奥马刺队。

这次选秀，堪称2003年詹姆斯之后最为瞩目的一次选秀，全因为文班亚马。首先，他天赋禀异，他身高2米26，臂展2米44，他的父亲身高2米，是跳远运动员，母亲身高1.9米，也是高水平运动员。他在近期代表法国出战的世预赛比赛中场均得20.3分10篮板2.7助攻，三分命中率高达53.3%。而在本赛季法甲出战的30场比赛中，文班亚马场均能够得到21.3分9.9篮板3.1助攻。

其次，他是新时代的宠儿。现代篮球早已不是传统中锋、前锋、后卫泾渭分明的年代。文班亚马有姚明的身高，但却拥有直接媲美锋线的速度和灵活性，他内能强攻，外能三分，跑跳投俱佳。当初姚明天赋是状元级别的，但是还不到能让很多球队为之摆烂的程度。早在今年赛季初，多支

NBA球队很早就不在乎战绩，在乎如何得到法国天才。如今的篮球比赛更注重大个子的投射与换防能力，文班亚马生逢其时。

第三，19岁的法国人被赋予马刺救赎、NBA希望的“重任”。NBA詹姆斯时代已过，现在的当打之星群雄并起，还没有当年乔丹、科比、詹姆斯的统治力。NBA亟需培养下一代的巨星。而马刺是最合适不过的球队。

马刺队拥有培养中锋的传统，这是马刺队史上第三次抽到状元签，前两次分别选中了大卫罗宾逊和邓肯。邓肯加盟马刺后让球队辉煌了20年，带队5次夺冠。马刺主帅波波维奇已经表态，如果文班亚马加盟的话，他会推迟退休。

当抽签结果公布后，圣安东尼奥全程欢腾，他们知道未来的辉煌指日可待。而文班亚马也表示希望为马刺队打球。NBA联盟也达到培养新人的目的。年轻的文班亚马是否如愿成为未来NBA的招牌球星，尽管现在还很难说，从现在起步阶段看，至少一切就绪，路都铺好了，就看他的造化 and 星运了。无论如何，文班亚马热潮（Wembymania）在未来几年将是NBA的一大现象。

体育简讯

本报体育记者 雷震

足球欧冠决赛方名单出炉

足球欧冠决赛对阵双方17日出炉，国际米兰击败了AC米兰赢得“米兰德比”，曼城淘汰皇家马德里进入决赛，决赛将于6月10日在土耳其伊斯坦堡进行。

NBA季后赛进入决赛阶段

NBA季后赛16日进入分区决赛阶段，在东区，“老八”迈阿密热火对阵2号种子波士顿凯尔特人；在西区，头号种子丹佛掘金接受第7洛杉矶湖人的挑战。

男篮世界杯小组抽签

男篮世界杯小组抽签仪式4月27日进行，中国男篮与塞尔维亚、波多黎各和南苏丹分在B组。本届世界杯上成绩最好的一支亚洲球队晋级2024年巴黎奥运会。

CBA篮球总决赛 浙江第三次夺冠

CBA篮球总决赛第四场14日进行，辽宁队主场106:70大胜浙江队，4:0横扫浙江完成卫冕，拿到队史第三个冠军。

NFL美式橄榄球 小马选中理查森

NFL美式橄榄球选秀4月27日在堪萨斯举行，北卡罗莱纳黑豹队如愿圈点阿拉巴马大学四分卫杨恩为状元。印第安纳波利斯小马队在首轮第四位选中了佛罗里达大学四分卫理查森。

梅西获年度最佳男运动员奖

劳伦斯世界体育奖8日在巴黎举行颁奖礼，阿根廷的梅西凭借世界杯夺冠的表现获得年度最佳男运动员奖。谷爱凌获得年度最佳极限运动员奖。

丁立人——国际象棋个人世界冠军

中国棋手丁立人4月30日在国际象棋世界冠军赛中，以9.5:8.5战胜俄罗斯棋手夺冠，成为国际象棋历史上第17位世界冠军，也是首位夺得国际象棋个人世界冠军的中国男棋手。